

9月16日,卫生部下发《关于医师多点执业有关问题的通知》,明确提出医生可以在不超过3个医疗机构执业。

按照有关规定,医师多点执业将在全国医改试点城市率先试行,而我市是省上报国家的唯一一个医改试点城市,这意味着医师多点执业已离我们越来越近。

那么,面对多点执业,医院、医生、患者心情如何?医师多点执业又将对我市的医疗现状造成那些影响?请关注本刊特别报道——

医师多点执业 明天你到哪儿看病?

□本报记者 赵千里

医师 多点执业 齐声叫好

“多点执业,早就该执行了,其实事儿挑明了说才好,如果一直藏着掖着,大家都知道是怎么回事儿,反倒没有意思!”昨日上午,我市一家三甲医院的医生快言快语,道出了对医生多点执业的看法。

在采访中,记者发现,医生几乎是一边倒地赞同多点执业,但都表示,出于“可以理解的原因”,不要把自己的名字见报。

一位50多岁的主任医师说,像“走穴”这样的事儿,可以说是各大医院都有,院领导也是心知肚明,睁一只眼闭一只眼,大家相互都留点儿面子不说破罢了。比如说,哪个医生下班后,手机一关,几个钟头找不到人,几乎可以肯定他去“走穴”挣外快了。

一位30多岁的主治大夫则从市场角度阐释了“走穴”这一现象为何屡禁不绝。他说,市场需求注定了“走穴”这一社会现象虽屡经“讨伐”却难以杜绝。首先,小型医院出于自身生存的考虑,不可能把所有的患者都转诊到大医院,这样遇到自己难以开展的手术,便采取私下请大医院的专家“走穴”的方式来完成。而许多患者担心大医院收费高,也愿意采取在小医院住院、请大医院的专家“走穴”给自己动手术的方式来治疗。这样,许多小型医院都和我市大型医院的一些专家保持着良好的私人关系,造成了“走穴”这一现象的长期“良性发展”。

一位40多岁的副主任医师认为,多点执业将提高医疗服务质量,降低医疗事故的发生率。因为,外出“走穴”得利用业余时间,难免匆匆忙忙,时常因粗心造成医疗事故,如以前出过的一起将棉纱忘到了患者体内的医疗事故,就是“走穴”医生因匆忙、慌乱而造成的失误。而多点执业后,医生将在所服务的医疗机构长期、定期服务,将会关注患者的后续治疗、预防并发症的出现等问题,从而使得医疗服务质量大幅提升。

在医生一边倒支持多点执业的同时,患者又是如何对待这一新生事物呢?



实行医师多点执业,手术质量亦不容忽视。(资料图片)

河科大一附院口腔科种植牙协办电话:64830803

医院 “公立”“民营”各怀心事

“无论从患者还是医师的角度来说,多点执业是件好事儿,关键在于如何科学实施、有效监管,让好事儿真正起到好效果。”昨日上午,谈起医师多点执业,河科大一附院医务科科长王金梁在喜悦中更有一些忧虑。

王金梁说,多点执业这种方式在欧美发达国家早已实行,一方面起到了充分发挥社会医疗资源的作用,另一方面有效增加了医师的收入。在国内则一直实施的是医师只能在一家医疗机构注册、备案服务的方式,造成了一些较高水平医生纷纷“走穴”的社会现象。不久前,谈到医师的执业问题时,北京的一位教授曾形象地做过比喻,如果你有汽车驾驶执

照,那么在内地都可以驾驶汽车,但如果你有医师执业资格证书,却只能在一家医疗机构注册执业,否则就是非法行医,这是对公共资源的一种浪费。因此,此次多点执业的政策出台后,得到了医师们的一致欢迎。

他认为,要让多点执业真正给医师和患者带来实惠,就要加强管理,出台管理、实施细则,合理分配医师的工作时间、工作量,以保证其工作质量。因为,目前主刀大夫的工作任务都较繁重,而外出执业不同于“走穴”,需要完成接诊、检查、手术、康复整套工作程序,这样,仅书写病例、手术报道就需要耗费大量的时间和精力,所以,多点执业要量力而行。

政府 充分释放医疗资源 全面提高医疗水平

“我们一定要抓住机遇,把多点执业这样一件对患者和医师都有利的事儿做好!”市卫生局医政科科长吕宪义对医师多点执业将带来的充分释放医疗资源的变化充满信心。

他说,目前,多点执业主要在全国医改试点城市进行,而我市是河南省上报国家的唯一一个医改试点城市(全国共有10个

医改试点城市),这就使得我市将在医师多点执业方面走在改革的最前沿,目前,省里正在积极考虑出台相应管理、实施措施。

从我市的医疗资源来说,几家三甲医院,具备多点执业的医师每家都在300名至500名之间,如果再算上三级医院,那么牵涉到的医师数量就会更大。因此,做好管理工作,防止出现

患者 支持 VS 反对

同医生的看法不同,患者对此呈截然相反两种看法。

患者刘先生,他和父亲所在的单位实行内部医保,所以父亲去年住院需要手术时,单位医院的技术水平无法实施手术,但主治医师表示,他和市里大医院的专家保持良好关系,可以请专家“走穴”,只要给专家1000元手术费就可以了。这样,除了手术费之外的所有费用都可以按照单位的医保政策报销。虽然,最后手术很成功,可由于这毕竟是暗箱操作,心里总觉得没有底儿,怕来的专家有假。现在实行医师多点服务,大医院的专家可以到小医院定期坐诊,这让老百姓心里少了很多顾虑。

患者方先生说,他住得离我市几家大型医院都比较远,如果住院,牵涉到陪护、送饭等一系列繁琐事

儿,孩子们的工作都忙,自己也不忍心折腾孩子们,但家门口的医院规模都小,医疗水平有限,医师多点执业实行后,就不用再为此发愁了。

患者王女士则认为,医师也是普通人,精力也有限,如果硬要把一个人掰成3个用,那么精力难免不足,这样可能会导致医疗水平的降低,甚至出现误诊现象,如果是动手术,很难保证手术的成功。再考虑到大医院的一些重点科室的专家都非常忙,基本上是从周一到周五手术都排得满满的,好容易休息个双休日,还要多点执业,那么,这种情况就会造成疲劳上岗,像是疲劳驾驶的司机,容易出现事故。

那么,在医师全面赞同、患者意见不一的情况下,作为医师的管理方,医院对多点执业又是怎样对待呢?

基层小型公立医院和民营医院面对多点执业,可谓心态各异。

我市一家民营医院负责人表示,专家的缺少,是民营医院和大型公立医院的主要差异。如果能够聘请到大量的知名专家,那么以民营医院装饰良好的外部环境和服务热情的工作态度,一定会实现医院发展新的跨越。

一位乡镇医院负责人说,受经济条件的制约,乡镇医院肯定在竞争力上不如城市医院和民营医院,这将造成专家资源很难真正辐射到基层去的局面,希望政府部门加大引导,鼓励专家多到基层执业服务。

那么,作为医师多点执业的管理者,又是怎样对待呢?

相对于三甲大型公立医院,

前,应当与受聘的各医疗机构就发生医疗事故或者民事纠纷时的法律责任分担及其他相关事宜签订协议。同时,卫生部门将加强监管,确保多点执业的医师原则上在省内执业、执业地点不超过3个,并应当及时发布医师需求信息,引导医师合理流动,鼓励医师到基层、农村多点执业。

看阳网 — 看阳人的网上家园

www.lyd.com.cn

●洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共同构成洛阳日报报业集团网络

●权威网络新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻,搜信息,查地图,找工作,找买卖,交朋友,上网校,论坛灌水,休闲娱乐……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求

●每天20万人的访问量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台

●洛阳第一本新闻电子杂志《读者》免费下载,一手在手,风调雨顺,让“阅读”成为“悦读”的享受

●Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

访问量洛阳第一
影响力洛阳第一

地址:洛阳新区开元大道报业大厦22层 咨询热线:0379-65233618 65233607